Освобождаются от уплаты транспортного налога:
- физические лица в отношении всех транспортных средств, прекративших свое существование в связи с его гибелью или уничтожением, в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся на территории Оренбургской области. Освобождение за 2023 (срок уплаты – 1 декабря 2024 года) и 2024 годы (срок уплаты – 1 декабря 2025 года); 
- граждане, которым была оказана финансовая помощь в связи с полной или частичной утратой ими имущества первой необходимости в результате чрезвычайной ситуации. Освобождение за налоговый период 2023 года (срок уплаты - 1 декабря 2024 года);
- организации и индивидуальные предприниматели, которые включены в перечень юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и  самозанятых граждан, пострадавших в связи с чрезвычайной ситуацией,  утверждаемый приказом министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области. Освобождение за налоговый период 2024 года.

[bookmark: _GoBack]Освобождаются от уплаты налога на имущество организации, включенные в перечень пострадавших в связи с чрезвычайной ситуацией, который утверждается приказом министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области, – в отношении пострадавших объектов недвижимого имущества, расположенных в границах зоны чрезвычайной ситуации, определенной указом Губернатора Оренбургской области от 4 апреля 2024 года № 103-ук «О введении на территории Оренбургской области режима чрезвычайной ситуации регионального характера». Освобождение за налоговый период 2024 года.


Устанавливаются пониженные налоговые ставки для пострадавших организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения:
-  в размере 1% - в случае, если объектом налогообложения являются доходы (вместо 6%);
- в размере 5% – в случае если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов (вместо 10%).
Пониженные ставки устанавливаются на 2024 год. Перечень пострадавших организаций и индивидуальных предпринимателей утверждается министерством экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области.
  
Устанавливается пониженная налоговая ставка в размере 1 % (вместо 6%) для всех налогоплательщиков, уплачивающих единый сельскохозяйственный налог, в городах Оренбург и Орск, Оренбургском и Илекском районах.
Пониженная ставка устанавливается на 2024 год.
